

## 云南省举办畜牧兽医业务培训班

1月18日，云南省农业农村厅举办全省畜牧兽医业务培训班，全面落实中央农村工作会议、全国农业农村厅局长会议精神，系统总结2023年全省畜牧兽医工作成效，深入分析当前面临的风险挑战，全面部署2024年重点工作，要求各地始终坚持稳中求进，守牢安全底线，防风险谋发展，狠抓项目政策落实落细，深入实施动物疫病防控措施，不断开创畜牧兽医事业新局面。

培训班邀请省畜牧总站、省畜牧兽医科学院的相关专家，分别就畜禽粪污资源化利用政策法规、动物卫

生监督工作要点、肉羊产业发展谋划作专题辅导。厅畜牧兽医处相关业务负责人围绕畜禽粪污资源化利用工作重点、畜禽养殖示范场创建要点、行业安全生产管理、畜禽屠宰行业管理、草原生态奖补、畜牧兽医领域项目管理、投入品质量监督管理、动物疫情应急值守和信访工作要求等进行了全面系统培训。曲靖市、红河哈尼族彝族自治州、文山壮族苗族自治州分享了畜牧兽医工作的经验做法。

李雨蔓

（云南省农业农村厅畜牧兽医处）

### 西双版纳州：加强小糯玉米品种选育

为促进西双版纳傣族自治州小糯玉米产业高质量发展，2023年，在云南省科技厅支持下，西双版纳州农业科学研究所与华中农业大学合作共建云南省严建兵专家工作站。建站期间，工作站上下联动，建立资源共享、互补、互通通道，广泛收集西双版纳州及周边地区的小糯玉米种质资源达50份，其中，地方种43个、杂交种7个，并对收集的种质资源进行鉴定与评价，为选育新品系作准备。

1月16日，西双版纳州农业科学研究所邀请15位专业技术人员，对早熟的10个品种进行品鉴。采用即时评分方式，从小糯玉米的外观形状、气味、色泽、糯性、甜度、口感等方面进行逐项评分。通过品鉴，筛选外



观匀称、口感好、品质优的小糯玉米品种进行开发利用。下一步，云南省严建兵专家工作站将立足工作实际，充分发挥工作在科技成果转化、学科建设和人才培养等方面的示范引领作用，在选育新品种、提升品质和种植技术、促进产业发展等方面进行突破，为全力打造小糯玉米优质品种示范区、助推乡村产业振兴夯实基础。

西农

（西双版纳州农业科学研究所）